
Skupina A

Př́ıklad 1.(3b.) Určete kolmou projekci vektoru (1, 2, 3) do podprostoru (roviny) generovaného vektory
(1, 1, 0) a (1, 0, 1).

Řešeńı. Normála k dané rovině je (1,−1,−1). Pr̊umět je pak (1, 2, 3)− (−4/3)(1,−1,−1) = (7/3, 2/3, 5/3).
2

Př́ıklad 3. (3b.) Určete souřadnice vektoru (1, 2) ∈ R2 v bázi f = ((1, 1), (1, 0)).

Řešeńı. Matice přechodu od f ke standardńı bázi je

(
0 1
1 −1

)
. Souřadnice pak (2,−1). 2

Př́ıklad 3. (4b.) Určete vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice1 1 1
0 0 −1
0 2 3

 .

Řešeńı. Vlastńı č́ısla 1 (dvojnásobné), př́ıslušná rovina vlastńıch vektor̊u 〈(1, 0, 0), (0,−1, 1)〉, č́ıslo 2 (jed-
nonásobné), př́ıslušný jednorozměrný prostor vlastńıch vektor̊u 〈(−1, 1,−2)〉. 2
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Skupina B

Př́ıklad 1.(3b.) Určete kolmou projekci vektoru (−1, 1, 2) do podprostoru (roviny) generovaného vektory
(−1, 1, 0) a (1, 0,−1).

Řešeńı. Normála k dané rovině je (1, 1, 1). Pr̊umět je pak (−1, 1, 2)− (2/3)(1, 1, 1) = (−5/3, 1/3, 4/3). 2

Př́ıklad 2.(3b.) Určete souřadnice vektoru (4, 1) ∈ R2 v bázi f = ((2, 1), (−1, 0)).

Řešeńı. Matice přechodu od f ke standardńı bázi je

(
0 1
−1 2

)
. Souřadnice pak (1,−2). 2

Př́ıklad 3.(4b.) Určete vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice−1 0 0
−3 2 0
3 −3 −1

 .

Řešeńı. Vlastńı č́ısla −1 (dvojnásobné), př́ıslušná rovina vlastńıch vektor̊u 〈(0, 0, 1), (1, 1, 0)〉, č́ıslo 2 (jed-
nonásobné), př́ıslušný jednorozměrný prostor vlastńıch vektor̊u 〈(0,−1, 1)〉. 2
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Skupina C

Př́ıklad 1.(3b.) Určete kolmou projekci vektoru (2,−3,−1) do podprostoru (roviny) generovaného vektory
(−1, 0, 1) a (2, 1,−1).

Řešeńı. Normála k dané rovině je (1,−1, 1). Pr̊umět je pak (2,−3,−1)−(4/3)(1,−1, 1) = (2/3,−5/3,−7/3).
2

Př́ıklad 2.(3b.) Určete souřadnice vektoru (−2, 1) ∈ R2 v bázi f = ((0,−1), (−1, 1)).

Řešeńı. Matice přechodu od f ke standardńı bázi je

(
−1 −1
−1 0

)
. Souřadnice pak (1, 2). 2

Př́ıklad 3.(4b.) Určete vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice2 3 3
0 −1 −3
0 0 2

 .

Řešeńı. Vlastńı č́ısla 2 (dvojnásobné), př́ıslušná rovina vlastńıch vektor̊u 〈(1, 0, 0), (0,−1, 1)〉, č́ıslo −1 (jed-
nonásobné), př́ıslušný jednorozměrný prostor vlastńıch vektor̊u 〈(−1, 1, 0)〉. 2
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Skupina D

Př́ıklad 1.(3b.) Určete kolmou projekci vektoru (3, 1, 3) do podprostoru (roviny) generovaného vektory
(−1,−1, 0) a (1, 0,−1).

Řešeńı. Normála k dané rovině je (1,−1, 1). Pr̊umět je pak (3, 1, 3)− (5/3)(1,−1, 1) = (4/3, 8/3, 4/3). 2

Př́ıklad 2.(3b.) Určete souřadnice vektoru (1,−3) ∈ R2 v bázi f = ((1,−1), (−1, 2)).

Řešeńı. Matice přechodu od f ke standardńı bázi je

(
2 1
1 1

)
. Souřadnice pak (−1,−2). 2

Př́ıklad 3.(4b.) Určete vlastńı č́ısla a vlastńı vektory matice−2 −3 3
0 1 −3
0 0 −2

 .

Řešeńı. Vlastńı č́ısla −2 (dvojnásobné), př́ıslušná rovina vlastńıch vektor̊u 〈(1, 0, 0), (0, 1, 1)〉, č́ıslo 1 (jed-
nonásobné), př́ıslušný jednorozměrný prostor vlastńıch vektor̊u 〈(−1, 1, 0)〉. 2
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